EXERCICE 1:

Soit f la fonction définie sur | =[O0, j—:[par f(x) =

1
1 — tan(x)

1)a) Etudier les variations de f

b) Déduire que f est une bijection de | sur un intervalle J que I'on précisera.

c) Construire la courbe ¢ de f et la courbe ¢ de ' dans un méme repére orthonormé

1
27— 2x+ 1

3) a) Montrer que pour tout n € N* I'équation f(x) = n, admet dans | une solution unique
notée x,

b) Montrer que la suite ( x, ) est croissante et qu'elle est convergente.

c) Calculer lim (x,)
n —r» +w

2) Montrer que f " est dérivable sur J et que pour tout x de J , on a : (f')(x) =

EXERCICE 2:

Soit f la onction définie sur [0, 5 [par: f(x)= 1— cinx

2sinx

(C) désigne sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1 ,J)
1. Etudier f et tracer (C).(préciser la demi-tangente en 0)
2. a. Montrer que f admet une fonction réciproque g définie sur [0 ;+oo[.Déterminer g(0) et g(2)
b. Tracer la courbe représentative (C’) de g dans le repére(0;7,J) .en déduire la position de
(C) par rapport a la droite A : y =x

1
c¢. Montrer que g est dérivable sur [0 ;+o[ et que g'(x) = (2+x)—1m

u0=2

3. Soit (u,) la suite definie par : {V n & B,y = gt

a. Montrer que :vn e N,0 <u, <2

b. Montrer que (u,) est décroissante, en déduire que (u,) est convergente et donner sa limite.

4. Soit (v,) la suite definie sur N* par: v, =n [g (un -+ E) -9 (un o %)]

1
* il exi 2., 2 -
a. Montrer que pour tout n de N*, il existe ¢, € ] up +—; un +=[ tel que vy, Cto)/ite,

b. En déduire que (v,) est convergente et déterminer sa limite.
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EXERCICE 3:

On considére pour tout entier n > 2, la fonction f,, définie sur I= [0%[ par : f,(x) = Vtanx

1) a) Etudier la dérivabilité de f,, a droite en 0.

(1+tan2x).fn(x)
n tanx

b) Montrer que pour tout x € ]O,%[, fnlx) =

c) Montrer que f, réalise une bijection de I sur IR,.
2) a) Montrer que pour tout entier n = 2, 1'équation f,(x) = n — 1 admet une unique
solution «, dans I.

b) Montrer que pour tout entier n = 2, on a : tan(a,) = (n — 1"
3) a) Vérifier que a, = % et montrer que pour tout entiern>2,ona: a, = %

b) Montrer que pour tout entier n > 2, on a : f,(a,4+1) = fn(a,). En déduire que la suite
(a,) est croissante et convergente.

c) Calculer lirf tan(a,). En déduire lim a,
n—+0oo

n—+oo
. 1
3) Pour tout entier n > 2, on pose S, = — o Q.

a) Montrer que pour tout entiern>2,ona: a, <S5, < ay,

b) En déduire lim S,

n—+oo
4) Montrer que la fonction f,”* (fonction réciproque de f,) est dérivable sur IR, et que

nxn—l
1+x2"

pour tout x =0, on a : (fn_l)’(x) =
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